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Så är det nu juletid med presenter 
och juldekorationer. Visst kan man 
tycka ibland att det blir för mycket av 
det goda men det är en underbar högtid 
för familj och vänner.

I Norberg drog vi igång firandet med 
en lyckad julmarknad på skyltsöndagen. 
Massor av besökare och härlig jul- 
stämning trots att nederbörden var 
mer regn än snö. Många av besökarna 
kommer utifrån och Norbergs jul- 
marknad har en speciell dragningskraft 
för många. Något vi ska vara stolta 
över och fortsätta arbeta för. Kultur- 
och fritidsnämnden har därför antagit 
riktlinjer för hållbar turism och växande 
besöksnäring 2025-2030.

Ytterligare en del av Norberg både 
som besöksort och fantastisk plats att 
bo på är att Engelbrektsspåret nu har 
öppnat. 

Norberg har också precis hamnat 
bland toppkommunerna i länet för till-
växt. En utmärkelse vi är stolta över då 
den visar att det går bra för våra företag. 
Jag vill också nu passa på och välkomna 
våra nya företag i centrum, Sweet Time 
och Hantverk i Norberg. Vår närings-

livsutvecklare har tillsammans med 
kommunstyrelsens ordförande under 
året besökt över 40 företag i Norberg 
för att få en bra bild över hur vi till- 
samman kan göra vår kommun till en 
ännu bättre företagarkommun. Många 
idéer har kommit fram och under tidig 
vår kommer vi få en ny näringslivs- 
strategi på plats.

Vi arbetar nu också med att utveckla 
skolans lokaler. Kommunen har fattat 
beslut om renovering av Centralskolan, 
nytt kök och moderniserad matsal.  Mer 
information finns på vår hemsida för 
den som är nyfiken.

Under julledigheten har vi begränsat 
våra öppettider så om ni vill besöka 
oss i mellandagarna har vi öppet fram 
till 12. Vi är fortfarande i de tillfälliga 
lokalerna på Engelbrektsgatan 65 men 
alldeles strax börjar flyttlassen gå till 
det nyrenoverade kommunhuset, något 
som jag verkligen ser fram emot.

Med önskan om en god helg och ett 
gott nytt år!

 Christian Foster

God jul och gott nytt år!
Christian Foster, kommunchef

Frågor, förslag,
synpunkter?
– kontakta oss
Hör gärna av dig till oss. Dina 
synpunkter är mycket värdefulla 
och hjälper oss att förbättra 
kommunens service.
E-post: info@norberg.se
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Välkommen till Norberg, den lilla
kommunen med det stora hjärtat.
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Rekrytering av barn och unga
POLISINFORMATION

Norbergs
bibliotek
ÖPPETTIDER

Måndag	  12.00–19.00
Tisdag	 12.00–18.00
Onsdag	 12.00–18.00
Torsdag	 12.00–18.00
Fredag	  12.00–17.00

TIDNINGSHÖRNAN ÖPPNAR 
Måndag-fredag	 10.00

AVVIKANDE ÖPPETTIDER 
23 december	 12.00–15.00
24-26 december	 STÄNGT
27 december	 12.00-17.00
30 december	 12.00-15.00
31 dec-1 januari	 STÄNGT 
2-3 januari 	 12.00-17.00 
6 januari	 STÄNGT

Vi önskar er alla en  
God Jul och ett Gott Nytt År!

Vi är inne i slutmånaden för det här 
året och det är snart dags för oss alla att 
fira jul och nyår. I år ligger helgerna så 
att många med några få semesterdagar 
kan vara lediga lite längre. 

Gängvåldets utbredning är stor, 
något som nog inte undgått någon att 
höra och se i de olika mediekanalerna.
För att förhindra att fler och fler 
ungdomar dras in i detta behöver vi 
hjälpas åt. Tyvärr är det så att alla kan 
bli rekryterade. Inte bara tonåringar, 
utan även yngre barn. Inte bara killar, 
utan även tjejer. Det är inte alltid lätt att 
se eller förstå att någon blir rekryterad. 
Rekryteringen sker på olika platser som 
fysiska där barnen/ungdomarna  
befinner sig eller via nätet och sociala 
medier.  
Rekryteringen kan gå till på olika 
sätt:

Ibland genom att barnet/ungdomen 
får kläder, mat (till exempel bjuden på 
pizza), pengar och får bli en i gänget. 
Ibland genom rena hot. Ibland genom 
verkliga eller påhittade skulder. Ibland 
är det barnet/den unga som själva tar 
kontakt med gänget och vill vara med 
eller ta på sig ”uppdrag”. I chattappar 
förmedlas kriminella uppdrag öppet.  
Exempel på vad barn/de unga får 
göra på uppdrag:

Ta emot och hantera pengar. Skicka 
vidare olagliga pengar till exempel via 
Swish (penningtvätt). Förvara, gömma 
eller transportera narkotika. Portions-
packa och sälja narkotika. Bära de 
kriminellas vapen åt dem. Gömma och 
transportera vapen. Hota, skada, råna, 
döda personer. Konsekvenserna kan 
snabbt bli allvarliga. Barnet/den unga 

kan bli ombedd eller tvingad att göra 
olika uppdrag åt nätverket. Han/hon 
kan inte bestämma själv eller säga nej.  
Varningstecknen hos barnet/den 
unga:

Börjar ljuga och dölja saker. Skolkar. 
Börjar umgås med nya personer (äldre 
och vuxna). Kommer hem med nya 
kläder eller en ny telefon. Börjar ha två 
mobiler. Slutar be dig om pengar eller 
verkar ha mer egna pengar. Skickar eller 
tar emot många eller stora betalningar 
(exempelvis via Swish eller bankkonto). 
”Tappar bort” eller blir av med dyra 
föremål såsom kläder och smycken. Ut-
trycker sig annorlunda, har nya åsikter 
och värderingar.     
DU som vuxen är viktig! 
Ställ frågor och prata med barnet/den 
unga. Vem umgås han/hon med?  
Varifrån kommer kläder och pengar? 
Vad gör han/hon på mobilen. Var  
nyfiken! Gömmer han/hon saker för 
dig? Titta där du själv skulle ha gömt 
saker hemma. Vilka apparanvänder 
han/hon? Tar han/hon emot pengar via 
Swish? Prata med andra vårdnads- 
havare. Se till att du har kontakt- 
uppgifter så att du når andra föräldrar.  
Visa omsorg!  
Visa att du finns där om han/hon skulle 
hamna i något problem och förmedla 
att det finns hjälp att få.  
DU har ett ansvar och en skyldighet 
att se till ditt barns bästa så  
HÅLL KOLL!  

Eva Lindberg, kommunpolis i 
lokalpolisområde Norra  
Västmanland.  
Telefon: 010-567 53 94

  
     KOMMUNHUSET I JUL
   23 december	           08.00-12.00
   24-26 december  	 STÄNGT
   27 december	         08.00-12.00
   28-29 december	 STÄNGT
   30 december	         08.00-12.00
   31 december		  STÄNGT
   1 januari		  STÄNGT
   2-3 januari	         08.00-12.00
   4-6 januari		  STÄNGT
   7-10 januari               08.00-12.00

Kommunhuset bjuder in till öppet hus
Varmt välkommen till det nyrenoverade kommunhuset onsdagen den 12 februari 

2025 klockan 14.00-17.00. Kom och upplev de nya, moderna och ljusa arbetsytorna 
som ersatt de tidigare kontorsrummen. Välkomnande miljö, inkluderande faciliteter 
och hållbarhet i fokus har varit ledorden för renoveringen.
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BolagshagenEvenemangskalender 
Lördag den 21 december 
Julkonsert ”Nu tändas tusen 
juleljus”
– Norbergs kyrka kl. 18.00
Lördag den 21 december
Kortfilmsdagen
– Teaterbiografen kl. 13.00
Tisdag den 24 december
Alternativ jul 
– Biblioteket kl. 15.00
Torsdag den 9 januari
Teater ”Bokslut” 
- Teaterbiografen
Fredag den 17 januari
Midvinterkonsert
– Norbergs kyrka
Torsdag den 30 januari
Thomas di Leva 
– Norbergs kyrka
Lördag den 1 februari - söndag 
9 februari
Engelbrektsloppets Vintervecka

VISITNORBERG.SE

   Norbergs kommuns kommunfullmäktige beslutade den 19 november att köpa  
Bolagshagen. Genom kommunens närvaro i Kärrgruvan och främst i Bolagshagen 
finns det möjlighet att utveckla området till att bli ett mer attraktivt område. Kommunen 
kommer nu att arbeta fram en utvecklingsplan.
   Norra Västmanlands Kommunalteknikförbund, NVK, förvaltar kommunens  
fastigheter och kommer nu att ta över även förvaltningen av Bolagshagens fastigheter.

Läkemedelsautomater
En läkemedelsautomat bidrar till självständighet och trygghet och säkerställer rätt 

medicin, i rätt tid, till rätt person. Norbergs hemtjänst påbörjade implementeringen 
av läkemedelsautomater för ungefär ett år sedan. För närvarande finns 18 aktiva 
läkemedelsautomater ute och målet är 40 stycken sammanlagt. 
För att få en läkemedelsautomat ställs dessa tre frågor till en möjlig användare:

1.	 Är peronen motiverad att ta sina läkemedel?
2.	 Kan personen trycka på den gröna knappen?
3.	 Kan personen öppna en förklippt dospåse?  

När en användare har valts ut och accepterat att prova en läkemedelsautomat, inleds 
en obligatorisk tvåveckorsperiod med planerade besök från hemtjänsten. Detta görs 
för att säkerställa att användaren lär sig hantera läkemedelsautomaten och att allt 
fungerar som det ska. 
Mer information finns på norberg.se.

Alternativ Jul på biblioteket
   På julafton klockan 15.00-21.00 öppnar vi dörrarna för alla som vill uppleva  
gemenskap och julstämning tillsammans. Vi bjuder på ett härligt julbord med  
traditionella rätter. Oavsett om du kommer ensam eller med familj och vänner, är du 
hjärtligt välkommen att dela denna speciella dag med oss. 
Ingen föranmälan behövs. Vid frågor kontakta Roffe på telefon 0223-291 29.
Varmt välkommen!

God Jul och Gott Nytt År!

Fyrverkerier
•	 Tillstånd av polismyndighet krävs för att få använda pyrotekniska varor och 

fyrverkerier. Detta gäller inom tättbebyggt område i Kärrgruvan, Karbenning 
och Norberg. 

•	 Tillstånd krävs inte klockan 20.00-02.00 på nyårsafton, påskafton och  
valborgsmässoafton. 

•	 Tillstånd från polismyndighet krävs alltid inom ett avstånd av 200 meter 
från vårdcentral, vårdhem, äldreboende, busstation, begravningsplatser och 
kyrkogårdar.

•	 Tillstånd av polismyndighet krävs för att anordna organiserade större  
fyrverkerier.

•	 Djurskyddslagen skall alltid beaktas i samband med användning av  
pyrotekniska varor.

             KORTFILMSDAGEN KL 13.00 
Den 21 december är årets kortaste dag. 
Det är också dagen för kortfilmsfrossa:

•	 RAILI Kulturskolan i Norberg
•	 3,65 Ingemar Sevemyr
•	 Guldmistelfinalister
•	 Att få barn i en pandemi
•	 Fågelskrämman 
•	 Teddy och de tre trillingarna
•	 Löv som faller 
•	 Lovestory for men
•	 Can’t touch this
•	 Affekt 
•	 The dream machine 
•	 Proje2t toast 
•	 20 Sekunder 
•	 Ingen Bertil utan publik 
•	 Födelsedagar och andra katastrofer 
•	 Stora & små mirakel med flera...


